

中国太保 (SH601601, HK02601, LSE CPIC)

公司股票数据(截至 2023 年 2 月 28 日)

总股本(百万股)	9,620
A 股(含 GDR)	6,845
H 股	2,775
总市值(人民币百万元)	240,066
A 股(人民币百万元)	189,060
H 股(港元百万元)	57,726
6 个月最高/最低	
A 股(人民币元)	28.68/18.01
H 股(港元)	23.05/12.20
GDR(美元)	19.20/12.50

投资者关系日历

本期导读

● 监管动态

中国证监会发布全面实行股票发行注册制相关制度规则

证监会鼓励符合条件的保险资管公司积极开展 ABS 及 REITs 业务

● 行业信息

国家金融监管总局即将组建、不再保留银保监会

2022 年我国保险密度创新高达 3326 元/人, 保险深度 3.88% 为七年最低

● 公司新闻

中国太保举办大湾区 ESG 投资论坛并发布 2022 年应对气候变化报告

投资者关系部

电话: 021-58767282

传真: 021-68870791

E-MAIL: ir@cpic.com.cn

地址: 上海市中山南路 1 号 15 层

邮编: 200010

联系人: 柳青、乔圣湄

电话: 021-33963088、021-33966827

E-MAIL: ir@cpic.com.cn

保费收入(单位: 人民币百万元)

保费收入	2 月累计	同比增长	2 月单月	同比增长
产险公司	36,685	18.5%	13,374	34.5%
寿险公司	69,763	-5.6%	17,078	-5.1%

重要声明:

本公司依法履行证券监管部门以及证券交易所规定的披露义务。在任何情况下, 本通讯中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。在任何情况下, 本公司不对任何人因使用本通讯中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。本通讯的版权归本公司所有, 属于非公开资料, 未经本公司事先书面授权, 本报告的任何部分均不得以任何方式制作任何形式的拷贝、复印件或复制品, 或再次分发给任何其他人。

监管动态

● 中国证监会发布全面实行股票发行注册制相关制度规则

2月17日，中国证监会发布全面实行股票发行注册制相关制度规则，即日施行。证交所、全国股转公司、中国结算、中证金融、证券业协会配套制度规则同步发布实施。此次发布的制度规则共165部，其中证监会57部，证券交易所、全国股转公司、中国结算等108部。内容涵盖发行条件、注册程序、保荐承销、重大资产重组、监管执法、投资者保护等各个方面，主要包括精简优化发行上市条件、完善审核注册程序、优化发行承销制度、完善上市公司重大资产重组制度、强化监管执法和投资者保护。全面实行注册制是涉及资本市场全局的重大改革。这次全面实行注册制制度规则的发布实施，标志着注册制的制度安排基本定型，标志着注册制推广到全市场和各类公开发行股票行为，在中国资本市场改革发展进程中具有里程碑意义。

● 证监会鼓励符合条件的保险资管公司积极开展ABS及REITs业务

3月3日，证监会指导证券交易所制定《保险资产管理公司开展资产证券化业务指引》，支持公司治理健全、内控管理规范、资产管理经验丰富的优质保险资产管理公司参与开展资产证券化（ABS）及不动产投资信托基金（REITs）业务，进一步丰富参与机构形态，着力推动多层次REITs市场高质量发展。下一步，证监会将会同银保监会等有关方面，鼓励符合条件的保险资产管理公司积极开展ABS及REITs业务。

行业信息

● 国家金融监管总局即将组建、不再保留银保监会

3月7日，党的二十届二中全会通过了《党和国家机构改革方案》，根据国务院关于提请审议国务院机构改革的议案，此次改革方案中提到，不再保留中国银行保险监督管理委员会，而是要重新组建国家金融监督管理总局，在中国银行保险监督管理委员会基础上组建，将中国人民银行对金融控股公司等金融集团的日常监管职责、有关金融消费者保护职责，中国证券监督管理委员会的投资者保护职责划入国家金融监督管理总局。中国证券监督管理委员会仍保留，但其部分职能被剥离，且将被调整为国务院直属机构。

● 2022年我国保险密度创新高达3326元/人，保险深度3.88%七年最低

据统计，2022年我国保险深度和保险密度分别为3.88%和3326元/人。保险深度在2020年达到4.45%的顶峰后已连续两年下滑，2022年为近七年来最低。在保险深度超过全国的15个地区中，除上海、广东、浙江、四川外，均为北方地区。2022年北京地区保险深度升至第一，为6.6%。西藏地区最低，为1.8%。2022年全国保险密度达到近十年来的最高值，人均保费较2021年增长147元。

公司新闻

● 中国太保举办“大湾区ESG投资论坛”并发布《2022年应对气候变化报告》

2月25日,中国太保大湾区ESG投资论坛在广州太平洋金融大厦举行。论坛以“责任投资 绿动未来”为主题,邀请了地方政府、监管部门、行业协会、ESG专家学者及中国太保战略合作伙伴齐聚一堂,共同探讨ESG投资的核心理念和实践经验,谋划“双碳”背景下的发展前景,并见证了中国太保大湾区总部大楼启用、大湾区绿碳科技基金合作意向签约等系列活动。

中国太保在大湾区ESG投资论坛上正式发布《2022年应对气候变化报告》。这是中国太保在全面梳理气候变化管理体系与实践成果的基础上,首次公开发布以应对气候变化为主题的专项报告。本次报告对标G20金融稳定委员会气候相关财务信息披露工作组(Task Force on Climate-related Financial Disclosure, TCFD)的建议框架以及中国人民银行《金融机构环境信息披露指南》,从气候治理、气候战略、气候风险管理与应对、气候行动四个维度总结了中国太保在应对气候变化、助力社会绿色低碳转型方面的探索与贡献。